

Эссе на тему «День народного единства»

Русинова Елена Васильевна

Во времена СССР (1917-1995г.) россияне (тогда советский народ) всегда отмечали праздник 7ноября-годовщину Октябрьской социалистической революции 1917года. Это был самый главный патриотический праздник. На Красной площади проводили большой военный парад, а по стране прокатывалась волна торжественных митингов и демонстраций. До 1992 года людям давали сразу два официальных выходных – 7 и 8 ноября. После августовского путча 1991 года в нашей стране поменялась политическая обстановка. Россия встала на новый путь развития. В 1995 году 7 ноября стал Днём воинской славы в честь проведения военного парада на Красной площади в 1941 году. Официальной выходной перенесли с 7 на 4 ноября, а новый праздник получил название День народного единства. Многие россияне до сих пор не знают, какая история скрывается за этой датой и почему для нее выбрали такое название? Почему эта дата так важна? Почему праздник называется День народного единства?

Ответить на эти вопросы нам поможет небольшой экскурс в историю нашей страны. Мы рассмотрим время начала XVII века. На долю Русской земли выпали тяжкие испытания. Этот временной отрезок получил название Смутного времени. Это была эпоха глубокого кризиса Московского государства, вызванного пресечением царской династии Рюриковичей. Русь поразили мятежи, восстания, грабежи, разбой, воровство. Появились многочисленные самозванцы, происходившие из казачьей среды. Они претендовали на московский престол под именем Дмитрий Иванович. Все Лжедмитрии выдавали себя за царевича Дмитрия Углицкого, погибшего в 1591 году, младшего сына Ивана Грозного. Этим воспользовались враги, мечтавшие захватить русские земли, интервенция поляков и шведов. Бояре присягнули на верность польскому королевичу, сыну Сигизмунда, польские войска вступили в Москву

Была пора: коварный, вражий Лях
На Русский трон накликал Самозванца;
Заграбил всё; и Русь в его цепях,
В Цари позвать дерзнула чужестранца.
Зачахла Русская земля...

В начале января 1611 года патриарх Гермоген начал рассылать по русским городам грамоты, которые призывали русский народ бороться. Горячий отклик грамота патриарха нашла в Рязани, где воевода Прокопий Ляпунов, первым из будущих вождей народного ополчения, начал собирать патриотов русской земли для похода и освобождения Москвы от интервентов.

Острая нехватка материального обеспечения ратников, несогласованность полномочий и функций военных предводителей, привели к распаду Первого ополчения. Кроме того, предводители Первого ополчения обвинялись в убийстве П.П. Ляпунова, казачьих грабежах, самовольной раздаче больших владений «своим советникам», в присяге Лжедмитрию III.

Из подземной темницы Чудова монастыря Гермоген продолжал рассылать свои грамоты с призывами к борьбе с захватчиками.

До смерти молился святой Гермоген,
И слово его мчало сквозь польский плен –
На Матушку-Волгу, к Совету Земли,
К двум верным сынам, что Отчизну спасли...

Нижегородский земский староста Кузьма Минин сыграл большую роль

в

с

о

Призывал он златом и булатом ополчиться против иноземцев.

з

Прозвучал призыв его набатом и объединил единомышленников.

д

Собралось огромное по тем временам войско – более 10 тыс. служилых помещиков, крестьян, казаков, стрельцов и дворян. Наравне с русскими в ополчение вошли марийцы, чуваша, коми и другие народы Поволжья и Севера. Воеводой был избран новгородский князь Дмитрий Пожарский, а Минин стал его помощником и казначеем. 4 ноября (22 октября по старому стилю) 1612 года народное ополчение во главе с Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским освободило Москву от польских интервентов. По преданию, Казанская икона Божией Матери была прислана из Казани князю Дмитрию Пожарскому и стала покровительницей народного ополчения. С ней войско вошло в Москву. С изгнанием поляков из Кремля завершился долгий период Смутного времени в России.

г

Великий ужасный Двенадцатый год –

о

На битву за Русь восстает весь народ...

н

Когда же народ весь - великая рать,

Мы в этой войне не могли проиграть...

а

Теперь 4 ноября отмечается как День народного единства – российский государственный праздник. Этот праздник был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов в 1612 году, и приурочен ко Дню Казанской иконы Божьей Матери. Родина не забыла героев Минина и Пожарского. В Москве, Нижнем Новгороде воздвигнуты памятники в их честь. Смертельная опасность объединила все патриотические

о

о

силы страны. Народное движение спасло русскую государственность. В пору безвременья проявились лучшие черты русского народа – его стойкость, мужество, беззаветная преданность Родине, готовность ради неё пожертвовать жизнью. Патриарх Всея Руси Алексий II сказал об этом празднике: «Именно поэтому мы празднуем эту дату как день сохранения и спасения не только русского государства, но и русского народа – его бы просто не было, если бы Смутное время не удалось преодолеть». День народного единства – это дань памяти нашей славной истории. Я считаю, что праздник олицетворяет традиции патриотизма, взаимопомощи и единения вокруг общих целей, которыми по праву гордится многонациональный народ России. Верится, что он, как и день Победы 9 мая 1945 года будет жить вечно.